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Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения [только для фондов оценочных средств (оценочных материалов) основных профессиональных образовательных программ на основе ФГОС 3++] представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Текущий контроль знаний учебным планом не предусмотрен
3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

5 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (индикатор ОПК-1.1)
1. С помощью какого прибора измеряют силу электрического тока

а) омметра 

б) манометра

в) амперметра

г) вольтметра

д) ваттметра

2. Количество уравнений, записываемых по 2 закону Кирхгофа…..

а) числом источников питания в данной схеме

б) числом ветвей в данной схеме

в) числом контуров в данной схеме

г) числом узлов в данной схеме

д) числом независимых контуров в данной схеме

3. Физический смысл закона Ома

а) определяет связь между основными электрическими величинами на участках цепи

б) сумма ЭДС источников питания в любом контуре равна сумме падений напряжения на элементах этого контура

в) закон баланса токов в узле: сумма токов, сходящихся в узле равна нулю

г) энергия, выделяемая на сопротивлении при протекании по нему тока, пропорциональна произведению квадрата силы тока и величины сопротивления

д) мощность, развиваемая источниками электроэнергии, должна быть равна мощности преобразования в цепи электроэнергии в другие виды энергии 

4. Сущность метода свертывания схемы заключается в том, что он…

а) основан на применении законов Кирхгофа

б) основан на эквивалентной замене элементов преобразованного участка

в) основан на возможности эквивалентных преобразований

г) основан на составлении системы уравнений

д) основан на применении закона Ома

5. Физический смысл баланса мощностей

а) определяет связь между основными электрическими величинами на участках цепи

б) сумма ЭДС источников питания в любом контуре равна сумме падений напряжения на элементах этого контура

в) закон баланса токов в узле: сумма токов, сходящихся в узле равна нулю

г) энергия, выделяемая на сопротивлении при протекании по нему тока, пропорциональна произведению квадрата силы тока и величины сопротивления

д) мощность, развиваемая источниками электроэнергии, должна быть равна мощности преобразования в цепи электроэнергии в другие виды энергии 

6. Могут ли в цепи с последовательным соединением элементов R-L-C напряжения на участках цепи превосходить приложенное к цепи напряжение?

а) да                б) нет

7. При последовательном соединении двух индуктивно связанных катушек общая индуктивность

Варианты ответов: 

а) увеличивается                   б) уменьшается             в) зависит от способа соединения

8. Может ли коэффициент индуктивной связи быть больше единицы

Варианты ответов: 

а) да
б) нет

9. Каков знак угла сдвига фаз между током и напряжением при параллельном соединении элементов L-C на частоте, превышающей резонансную

а) положительный
2) отрицательный

10.  Количество уравнений, записываемых по 1 закону Кирхгофа…..

а) числом источников питания в данной схеме

б) числом ветвей в данной схеме

в) числом контуров в данной схеме

г) числом узлов в данной схеме

д) числом независимых контуров в данной схеме

11. При соединении обмоток генератора в звезду вместе соединяют выводы:

а) X,Y,Z                         б)  такое соединение невозможно 

в) соединяют между собой все выводы в одну общую точку       с) А,В,С 

д)  не имеет значение, какие выводы соединить в одну общую точку

г) все методы расчета сложных электрических цепей

12. Для расчета трехфазных цепей можно применять

а) все методы расчета сложных электрических цепей

б) только метод узловых напряжений 

в) только метод узловых и контурных уравнений

г) только метод контурных уравнений 

д) мeтод измeрeния напряжeний 

13. Мгновенная мощность трехфазной симметричной системы

а) изменяется во времени с частотой тока 

б) не изменяется во времени  

в) изменяется во времени с двойной частотой тока 

г) изменяется по линейному напряжению 

14. В четырехпроводной трехфазной цепи с фазами генератора и несимметричного приемника, соединенными звездой, нулевой (нейтральный провод)

а) разгружает сеть от реактивных токов

б) оказывает выравнивающее действие на нагрузки фаз

в) устраняет взаимное влияние нагрузок фаз друг на друга

г) устраняет несимметрию фазных токов

15. Может ли скачкообразно изменять напряжение на индуктивности?

а) да



б) нет

16. Может ли скачкообразно изменять напряжение на емкости?

а) да





б) нет

17. Какой характер имеет переходный процесс в цепях второго порядка при вещественных корнях характеристического уравнения?

а) колебательный            б) апериодический               в) скачкообразный

18. Что произойдет с магнитным потоком в сердечнике, если магнитная проницаемость этого сердечника увеличится? 

а) уменьшится, б) увеличится, в) не изменится, г) не достаточно данных для ответа.

19. Какой магнитный поток называется потоком рассеяния?

а). Поток, у которого весь путь проходит по воздуху.

б) Поток, у которого часть пути проходит по воздуху, а остальная часть по сердечнику.

в) Поток, у которого весь путь проходит по сердечнику.

г) Для ответа не достаточно данных.

20. Каково назначение магнитопровода? 

а). усиление магнитного поля. 

б). концентрация магнитного поля. 

в). для придания жесткости устройству.

г). усиление магнитного поля, концентрация магнитного поля.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (индикатор ОПК-1.2, ОПК-1.3)

1. Определите сопротивление нити электрической лампы мощностью 100 Вт, если лампа рассчитана на напряжение 220 В.

а) 570 Ом   

б) 488 Ом

в) 625 Ом 

г) 523 Ом

д) 446 Ом 

2. Чему равно общее сопротивление электрической цепи, если сопротивление каждого резистора равно 4 Ом?
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а) 10 Ом,      б) 16 Ом,          в) 12 Ом,                г) 8 Ом,           д) 4 Ом,

3. Источник тока с ЭДС 18 В имеет внутреннее сопротивление 30 Ом. Какое значение будет иметь сила тока при подключении к этому источнику резистора с электрическим сопротивлением 60 Ом ?

а) 0,6 А  б) 0,3А   в)0,2 А  г) 0,9А  д)0,4А

4. К цепи, сопротивление которой Z = 50 Ом, приложено напряжение u = 282sin314t В. Определите действующее значение тока в цепи.

а) 4 А

б) 14,1 А

в) 314 А

г) 28,2 А

д) 1,41 А

5. В цепи с последовательно соединёнными резистором R и емкостью С определить реактивное сопротивление Хс, если вольтметр показывает входное напряжение U=200 B, ваттметр Р = 640 Вт, амперметр I=4 А.

а) 20         Ом

б) 50         Ом

в) 40         Ом

6. Мгновенное значение тока в нагрузке задано следующим выражением 

i = 0,06 sin (11304t - 45°).   Определить период сигнала и частоту.

а) f = 3600 Гц; Т = 2,8 ·10-4 с

б) f = 1800 Гц; Т = 5,56·10-4 с

в) f = 900 Гц; Т = 11,1·10-4 с

7. u = 100sin(wt), R = 20 Ом. Напишите выражение для тока в цепи

а) i = 5 A

б) i = 5sin(wt)

в) i = 5sin(wt+π/2)

г) i = 5sin(wt- π/2)

д) i = 5sin(wt+π)

8. . Последовательно соединены R-L-C. Причем L = 0,1 Гн, Хс = 31,4 Ом, f = 50 Гц. Выполняются ли условия резонанса напряжений?

а) да

б) нет

в) Приведенных данных недостаточно для ответа на вопрос

г) Выполняются при условии, что R << Хс

д) Выполняются при условии, что R >>Хс

9. XL = 10 Ом, u = 10sin(wt). Напишите выражение для тока в цепи

а) i = sin(wt)
б) i = 10sin(wt-π/2)

в) i = 10sin(wt)
г) i = 10sin(wt+π/2)
д) i = sin(wt-π/2)

10. Действующее значение тока в цепи равно 1 А. полное сопротивление цепи 10 Ом. Чему равна амплитуда напряжения, приложенного к цепи, и каков характер сопротивления, если вектор напряжения отстает на π/2 от вектора тока?

а) 1 В, активный

б) 1,41 В, индуктивный

в) 14,1 В, емкостной

г) 14,1 В, активно-индуктивный

д) 1,41 В, активно-емкостной

11. При [image: image4.png]o
1,=3" 4




 [image: image5.png]o
I5=3¢7% 4




 [image: image6.png]Ic= 6e/20° 4



 ток [image: image7.png]


  равен ?
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а) 9 А, б) 6 А, в)12 А, г) 3 А.

12. В трехфазную сеть с линейным напряжением [image: image9.png]U,=380B



 включены треугольником симметричные приемники с [image: image10.png]z =38/ O



 Чему равна потребляемая активная мощность всей цепи?

а)  5,7 кВт, б) 1,9 кВт, в)  3,8 кВт, г) 11,4 кВт

13. Мгновенное значение несинусоидального напряжения представлено в виде ряда 

u= 4+3[image: image12.png]


sin(ωt +π/3)+1,41sin(2ωt +π/4) 

Чему равно действующее значение напряжения?

а) 5,1 В.        б) 3 В.           в) 1,41 В.                     г) 8 В.

14. Известны несинусоидальные ток i и напряжение u на входе цепи:

i = 2 + 4[image: image14.png]


sin(ωt + 200) + 2[image: image16.png]


sin(2ωt + 13) + 2 sin(3ωt − 170),

u = 2 + 8[image: image18.png]


sin(ωt + 350) + 4[image: image20.png]


sin(2ωt + 630) + 2[image: image22.png]


sin(3ωt + 

+ 370).

Чему равна полная мощность?

а) 23 ВА.             б) 46 ВА.            в) 0 ВА.              г) 4 ВА             д) 32 ВА

15. Дано: напряженность магнитного поля Н = 400 А/м, длина замкнутого магнитопровода l = 0,25 м, число витков обмотки 100. Определить постоянный ток через обмотку.

а) 10                 б) 2                   в) 1                .г) 1                 д) 0,25                  е) 100

16. В первом и третьем стержнях магнитопровода потоки соответственно равны Ф1 = 3 Вб, Ф3 = 1 Вб. Определить поток Ф2.

[image: image23.png]



17. Характеристическое уравнение схемы имеет вид…
[image: image24.png]



а)  L/p+3R=0,     б)  Lp+3R=0,   в) Lp+2R=0,  г)  L/p+2R=0

18. Для незаряженного конденсатора закону изменения [image: image26.png]uc(t)



 соответствует уравнение…
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а)  [image: image28.png]uc(t) =2 e
ze 3RC



 , б) [image: image30.png]uc(f)=—"2- e
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, в) [image: image32.png]_U_ Ui
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с) [image: image34.png]u () =U —U- e 7




19. Если [image: image36.png]i(t) = 6v/2sin(wt) + 2+/2sin (3wt)



 А, то отношение амплитуд первой и третьей гармоник напряжения на индуктивности Um1/Um2 равно…
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а) 9,  б) 6),  в) 1,  г) 3.

20. Для исходной схемы значения фазных токов равны
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а)  20 А,  б) 380/11 А,   в)  [image: image40.png]380V3/11



 А,      г) [image: image42.png]220/(v3-11)



 А   

Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1

1. Контрольный вопрос. Источники электрической энергии и режимы их работы. Приемники электрической энергии. Способы соединения активных и пассивных элементов. Основные понятия, характеризующие геометрию цепи (ветвь, узел, контур). Условно-положительные направления тока, напряжения, эд.с.

2. Контрольный вопрос. Первый и второй законы Кирхгофа для цепей постоянного тока. Баланс мощностей в цепи постоянного тока

3. Контрольный вопрос. Анализ и расчет цепи постоянного тока с одним источником методом свертывания

4. Контрольный вопрос. Анализ и расчет цепи постоянного тока методом непосредственного применения закона Кирхгофа

5. Контрольный вопрос. Анализ и расчет цепи постоянного тока методом контурных токов

6. Контрольный вопрос. Анализ и расчет цепи постоянного тока методом узловых потенциалов

7. Контрольный вопрос. Анализ и расчет цепи постоянного тока методом наложения

8. Контрольный вопрос. Анализ и расчет цепи постоянного тока методом эквивалентного генератора

9. Контрольный вопрос. Графическое и аналитическое изображение синусоидальных величин, их основные параметры. Понятие о комплексных числах. Применение комплексного метода для расчета цепей переменного тока. Понятия мгновенного, действующего и амплитудного значений токов

10. Контрольный вопрос. Первый и второй законы Кирхгофа для цепей переменного тока. Баланс мощностей в цепи переменного тока

11. Контрольный вопрос. Идеальный резистор в цепи переменного тока. Волновые и векторные диаграммы тока и напряжения. Мгновенная мощность

12. Контрольный вопрос. Идеальная катушка индуктивности в цепи переменного тока. Волновые и векторные диаграммы тока и напряжения. Индуктивное сопротивление. Мгновенная мощность

13. Контрольный вопрос. Идеальный конденсатор в цепи переменного тока. Волновые и векторные диаграммы тока и напряжения. Емкостное сопротивление. Мгновенная мощность

14. Контрольный вопрос. Треугольники сопротивление и напряжений. Треугольник мощностей. Обобщенный закон Ома для цепи переменного тока.

15. Контрольный вопрос. Резонанс напряжений, условие его возникновения, следствия и практическое значение

16. Контрольный вопрос. Резонанс токов, условие его возникновения, следствия и практическое значение

17. Контрольный вопрос. Цепи с взаимной индуктивностью. Последовательное и параллельное соединение цепей с взаимной индуктивностью. Расчет сложных цепей с взаимной индуктивностью.

18. Контрольный вопрос. Расскажите о трехфазных цепях, приведите их векторные диаграммы и соотношения между линейными, фазными токами, напряжениями при симметричной нагрузке.

19. Контрольный вопрос. Расскажите, как вычисляется активная, реактивная и полная мощности в трехфазных цепях. Единицы их измерения

20. Контрольный вопрос. Выражение для определения действующего значения тока (напряжения) в цепи несинусоидального тока

21. Контрольный вопрос. Мощность в цепи периодического несинусоидального тока. Коэффициенты, характеризующие периодические несинусоидальные функции.

22. Контрольный вопрос. Переходные процессы в линейных электрических цепях: законы коммутации, начальные условия, понятия переходный, принужденный и свободный режимы работы.

23. Контрольный вопрос. Операторный метод расчета переходных процессов в линейных цепях. Оригиналы и изображения токов и напряжений. Операторные сопротивления и схемы замещения цепей. Методика расчета переходных процессов операторным методом.

24. Контрольный вопрос. Магнитные цепи. Свойства и допущения для анализа магнитных цепей. Магнитные сопротивления, магнитные напряжения, магнитодвижущие силы. Законы Кирхгофа и Ома для магнитных цепей. Аналогии между параметрами электрических и магнитных цепей.

25. Контрольное задание. Для цепи, изображенной на рисунке известно: 
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25. Контрольное задание. Для цепи, изображенной на рисунке известно: 
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=60 Ом. Найти токи в ветвях методом контурных токов
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26. Контрольное задание. Для цепи, изображенной на рисунке известно:  
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27. Контрольное задание. Для цепи, изображенной на рисунке известно:  
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28. Контрольное задание. В цепи синусоидального тока включены последовательно две  реальных катушки индуктивности и конденсатор, Параметры катушек и конденсатора известны: 
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=50 Гц. Известно падение напряжения на второй катушке 
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= 50 В. Найти напряжение источника, падение напряжения на каждом элементе. Построить векторную диаграмму тока и напряжений. Рассчитать баланс мощностей.

29. Контрольное задание. В цепь синусоидального тока с частотой 
[image: image82.wmf]f

=50 Гц, включены две параллельные ветви со следующим параметрами: 
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=500 В. Определить токи в ветвях и построить векторную диаграмму токов и напряжений. Рассчитать баланс мощностей.
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30. Контрольное задание. К трехфазной линии с фазным напряжением источника  380 В подключен симметричный приемник по схеме «звезда». Активные и реактивные сопротивления фаз приемника соответственно равны 
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= - 4 Ом. Определить токи в фазах приемника и фазные мощности. Построить векторную диаграмму токов и напряжений.

31. Контрольное задание. К трехфазной линии с линейным напряжением источника  380 В подключен несимметричный приемник по схеме «звезда с нейтральным проводом». Активные и реактивные сопротивления фаз приемника соответственно равны 
[image: image90.wmf]A

R

=

19 Ом, 
[image: image91.wmf]A

X

= 0 Ом, 
[image: image92.wmf]B

R

=

8 Ом, 
[image: image93.wmf]B

X

= 6 Ом, 
[image: image94.wmf]C

R

=

24 Ом, 
[image: image95.wmf]C

X

= - 18 Ом. Определить токи в фазах приемника, в нейтральном проводе и фазные мощности. Построить векторную диаграмму токов и напряжений. 

32. Контрольное задание. К трехфазной линии с линейным напряжением источника  380 В подключен несимметричный приемник по схеме «треугольник». Активные и реактивные сопротивления фаз приемника соответственно равны 
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33. Контрольное задание. Для цепи, приведенной на рисунке 
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34. Контрольное задание. Для схемы, приведенной на рисунке рассчитать закон изменения тока через индуктивность, если  
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35. Контрольное задание. Для схемы, приведенной на рисунке рассчитать закон изменения напряжения через 
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36. Контрольное задание. Для схемы, приведенной на рисунке рассчитать закон изменения напряжения на емкости, если  
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37. Контрольное задание. Для схемы, приведенной на рисунке рассчитать закон изменения тока через емкость, если  
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6 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (индикатор ОПК-1.1)

1. Усилители предназначены для усиления сигналов:

Варианты ответов:
1. По напряжению.

2. По скорости.

3. По фазе.

4. По мощности.

5. По времени.

2. Основными характеристиками усилителя являются:

Варианты ответов:
1. Амплитудная характеристика.

2. Выходная характеристика.

3. Переходная характеристика.

4. Частотная характеристика.

5. Входная характеристика.

3. Обратная связь – это передача:

Варианты ответов:
1. Части входного сигнала на выход в противофазе с выходным.

2. Части выходного сигнала на вход.

3. Части выходного сигнала на вход в фазе с входным.

4. Части напряжения питания на вход.

5. Части входного сигнала на выход.

4. Введение в усилитель отрицательной обратной связи:
Варианты ответов:
1. Увеличивает выходную мощность.

2. Повышает входное сопротивление.

3. Увеличивает коэффициент усиления.

4. Уменьшает полосу пропускания.

5. Уменьшает нелинейные искажения.

5. У идеального ОУ:

Варианты ответов:
1. Входное сопротивление равно нулю.

2. Полоса пропускания равна нулю.

3. Коэффициент усиления равен бесконечности.

4. Напряжение между входами равно нулю.

5. Выходное сопротивление равно бесконечности.

6. У инвертирующего усилителя на ОУ:

Варианты ответов:
1. Один вход и один выход.

2. Входное напряжение подается на инвертирующий вход.

3. Два входа и один выход.

4. Входное напряжение подается на неинвертирующий вход.

5. Коэффициент усиления меньше единицы.

7. Существуют следующие виды триггеров:

Варианты ответов:
1. D-триггеры.

2. JS-триггеры.

3. DT-триггеры.

4. RC-триггеры.

5. T-триггеры.

8. Синхронные триггеры переключаются при:

Варианты ответов:
1. При поступлении сигнала на вход синхронизации С.

2. При изменении набора сигналов на информационных входах.

3. При отсутствии сигнала на входе синхронизации С.

4. При поступлении сигналов на информационные входы.

5. Только при наличии сигнала на входе синхронизации С.

9. Генератор синусоидальных колебаний – это устройство, преобразующее:

Варианты ответов:
1. Входное синусоидальное напряжение в синусоидальное выходное.

2. Напряжение источника питания в выходное синусоидальное.

3. Входное напряжение прямоугольной формы в выходное синусоидальное.

4. Энергию источника питания в энергию гармонических колебаний.

5. Напряжение источника питания в выходное напряжение прямоугольной формы.

10. В автогенераторах синусоидальных колебаний положительная обратная связь:

Варианты ответов:
1. Обеспечивает выполнение условий самовозбуждения.

2. Стабилизирует амплитуду выходного напряжения.

3. Увеличивает коэффициент усиления.

4. Уменьшает коэффициент усиления.

5. Обеспечивает синусоидальную форму выходного напряжения.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (индикатор ОПК-1.2)

1.  Инвертирующий сумматор на ОУ:

Варианты ответов:
1. Имеет отрицательную ОС.

2. Суммирует сигналы по инвертирующему входу.

3. Суммирует только положительные сигналы.

4. Не имеет отрицательную ОС.

5. Суммирует сигналы по неинвертирующему входу
2. Выходное напряжение интегратора:

Варианты ответов:
1. Прямо пропорционально входному.

2. Изменяется по линейному закону.

3. Прямо пропорционально интегралу входного.

4. Обратно пропорционально входному.

5. Обратно пропорционально интегралу входного.

3. Постоянная интегрирования интегратора на ОУ зависит от:

Варианты ответов:
1. Типа ОУ.

2. Напряжение питания.

3. Емкости конденсатора.

4. Входного напряжения.

5. Сопротивления входного резистора
4. При подаче на вход дифференциатора напряжения прямоугольной формы, на 

выходе имеем:

Варианты ответов:
1. Пилообразное напряжение.

2. Напряжение треугольной формы.

3. Импульсы небольшой длительности.

4. Синусоидальное напряжение.

5. Напряжение питания.

5. Терморезистор в схеме автогенератора синусоидальных колебаний необходим:

Варианты ответов:
1. Для поддержания температуры схемы.

2. Для стабилизации амплитуды выходного напряжения.

3. Для сброса напряжения на конденсаторе.

4. Для обеспечения синусоидальной формы выходного напряжения.

5. Для усиления входного напряжения.

6. Компаратор напряжения:

Варианты ответов:
1. Суммирует два напряжения.

2. Сравнивает два напряжения.

3. Имеет положительную обратную связь.

4. Не имеет обратных связей.

5. Имеет отрицательную обратную связь.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (индикатор ОПК-1.3)

1. Коэффициент усиления по напряжению транзисторного каскада определяется  

1.
[image: image134.wmf]вх

вых

U

U

=

U

K

    2.
[image: image135.wmf]вых

вх

U

U

=

U

K

   3.
[image: image136.wmf]вх

вых

вых

U

U

U

+

=

U

K

  4.
[image: image137.wmf]вых

вх

U

U

b

=

U

K

 5.
[image: image138.wmf]вх

вых

U

U

a

=

U

K


2. Коэффициент усиления усилителя с положительной обратной связью определяется по формуле 

Варианты ответов
1. 
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3. В структуре мультивибратора ПОС образуют элементы:
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1.  R1 и R2; 2.  R3 и R2; 3.  R1 и C; 4.  R3 и C;

4. Из представленных на рисунке операционных усилителей инвертирующим является:
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5. В схеме мультивибратора пропущен элемент:

[image: image171.png]i




 

6. В неинвертирующем усилителе величина выходного напряжения определяется выражением:
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7. Компаратору, представленному на рисунке соответствуют следующие временые диаграммы:
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1)
2)

Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

6 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (ОПК 1.1)
1. Контрольный вопрос. Элементы электронных устройств: резисторы. Основные параметры. Область применения

2. Контрольный вопрос. Элементы электронных устройств: конденсатор. Основные параметры. Область применения

3. Контрольный вопрос. Элементы электронных устройств: дроссели и трансформаторы. Основные параметры. Область применения

4. Контрольный вопрос. Элементы электронных устройств: полупроводниковый диод. Основные параметры. Область применения

5. Контрольный вопрос. Элементы электронных устройств: полупроводниковый стабилитрон. Основные параметры. Область применения

6. Контрольный вопрос. Элементы электронных устройств: биполярный транзистор. Основные параметры. Область применения

7. Контрольный вопрос. Элементы электронных устройств: полупроводниковый тиристор. Основные параметры. Область применения

8. Контрольный вопрос. Сглаживающие фильтры. Определения и основные параметры. Простейший С-фильтр

9. Контрольный вопрос. Параметрический стабилизатор напряжения. Схема, принцип работы

10. Контрольный вопрос. Компенсационный стабилизатор напряжения. Схема, принцип работы

11. Контрольный вопрос. Однофазный двухполупериодный выпрямитель со средней точкой. Схема. Принцип работы, основные соотношения и диаграммы

12. Контрольный вопрос. Однофазный двухполупериодный мостовой выпрямитель. Схема. Принцип работы, основные соотношения и диаграммы

13. Контрольный вопрос. Трехфазный выпрямитель с нулевым выводом. Схема. Принцип работы, основные соотношения и диаграммы

14. Контрольный вопрос. Трехфазный мостовой выпрямитель. Схема. Принцип работы, основные соотношения и диаграммы

15. Контрольный вопрос. Однофазный однополупериодный выпрямитель . Схема. Принцип работы, основные соотношения и диаграммы
16. Контрольный вопрос. Усилители электрических сигналов. Основные параметры и характеристики усилителей. 

17. Контрольный вопрос. Обратные связи в усилителях Классификация ОС Влияние ОС на показатели усилителя

18. Контрольный вопрос. Усилительный каскад с общим эмиттером. Температурная стабилизация усилительного каскада с общим эмиттером обратными связями по току и по напряжению.

19. Контрольный вопрос. Операционный усилитель. Основные параметры и характеристики. Определение и основные свойства идеального ОУ

20. Контрольный вопрос. Инвертирующий ОУ. Коэффициент усиления, принципиальная схема, основные свойства и характеристики

21. Контрольный вопрос. Неинвертирующий ОУ. Коэффициент усиления, принципиальная схема, основные свойства и характеристики

22. Контрольный вопрос. Схемы устройств на базе операционного усилителя. Инвертирующий сумматор. 

23. Контрольный вопрос. Схемы устройств на базе операционного усилителя. Интегратор. Дифференциатор.

24. Контрольный вопрос. Компараторы напряжений на базе ОУ. Назначение. Принцип работы

25. Контрольный вопрос. Триггер Шмитта. Назначение. Принцип работы

26. Контрольный вопрос. Электронные генераторы гармонических колебаний. Общие сведения. Условия самовозбуждения  R-C генератора с мостом Вина. Стабилизация напряжения в автогенераторах

12. Контрольный вопрос. Мультивибратор. Схема, принцип  и временная диаграмма работы. Назначение

27. Контрольный вопрос. Одновибратор. Схема, принцип  и временная диаграмма работы. Назначение

28. Контрольный вопрос. Система двоичного исчисления. Перевод из десятичной системы в двоичную и обратно

29. Контрольный вопрос.  Основы цифровой электроники. Базовые логические элементы

30. Контрольный вопрос. Триггеры. Асинхронный R-S триггер на элементах «И-НЕ». Принцип работы, временные диаграммы

31. Контрольный вопрос. Триггеры. Асинхронный R-S триггер на элементах «ИЛИ-НЕ». Принцип работы, временные диаграммы

32. Контрольный вопрос. Триггеры. Синхронный R-S триггер . Принцип работы, временные диаграммы

33. Контрольный вопрос. Триггеры. D и T- триггер. Принцип работы, временные диаграммы

34. Контрольный вопрос. Триггеры. J-K триггер. Принцип работы, временные диаграммы
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (ОПК 1.2,ОПК 1.3)
1. Контрольный вопрос.  Какой полупроводниковый прибор состоит из четырех слоёв полупроводника 

1).  Тиристор 2). Диод 3). Биполярный транзистор

2. Контрольный вопрос. Какой слой в биполярном транзисторе имеет наименьшую толщину. 

1).  Эмитер  2). Коллектор 3). База

3. Контрольный вопрос. Полупроводниковый диод применяется в устройствах электроники для цепей 

1) усиления напряжения 

2) выпрямления переменного напряжения

3) стабилизации напряжения 

4) регулирования напряжения

4. Контрольный вопрос. Резистор, какого номинала имеет наибольшее сопротивление     

1) 2R2       2) 120E   3) K20

5. Единица измерения электрического сопротивления:   

1) Ампер 2) Генри 3) Фарад 4) Ом            
6. Контрольный вопрос. Как изменится емкость варикапа при увеличении напряжения

1) Увеличивается 2) Уменьшается 3) Не изменяется

7. Контрольный вопрос. Что произойдет если превысить Imax стабилитрона

1) стабилитрон перестанет пропускать ток 2)  стабилитрон повысит напряжение 

3) пробой перейдёт из электрического в тепловой и стабилитрон сгорит

8.  Контрольный вопрос. Какой полупроводниковый прибор состоит из четырех слоёв полупроводника 

1) Тиристор 2) Диод 3) Биполярный транзистор 

9. Контрольный вопрос. Выберите из списка основные параметры трансформаторов. 

1) Максимальная мощность 2) Число витков обмоток 3) Номинальное напряжение сети

4) Номинальный ток обмоток  5) Количество обмоток.

10. Контрольный вопрос. Каков потенциал управляющего электрода тиристора? 

1) Положительный  2) Отрицательный  3) Нулевой

11. Контрольный вопрос. Какой слой биполярного транзистора в схеме с ОЭ включён на обратную проводимость?

1) Эмиттер 2) Коллектор   3) База

12. Контрольный вопрос. Однофазный мостовой выпрямитель содержит: 

1)  Шесть диодов  2) Три диода, соединенных анодами  3) Три диода, соединенных катодами  4) Четыре диода  5) Два диода.

13.  Контрольный вопрос. Сглаживающие фильтры предназначены для: 

1) Преобразования переменного напряжения в постоянное.

2) Сглаживания пульсаций выпрямленного напряжения.

3) Подавления гармоник выпрямленного напряжения.

4) Подавления постоянной составляющей выпрямленного напряжения.

5) Преобразования постоянного напряжения в переменное.

14. Контрольный вопрос. Стабилизатор напряжения: 

1) Уменьшает коэффициент пульсаций напряжения на нагрузке  

2) Содержит полупроводниковые приборы 

3) Не имеет пассивных компонентов 

4) Поддерживает неизменным напряжение на нагрузке. 

15. Контрольный вопрос. Как можно охарактеризовать стабилитрон? 
1) Полупроводниковый диод, работающий в режиме электрического пробоя.

2) Полупроводниковый резистор, работающий на обратной ветви ВАХ.

3) Полупроводниковый диод, имеющий малое прямое напряжение.

4) Полупроводниковый диод, работающий на обратной ветви ВАХ.

16. Контрольный вопрос. Сопротивление тиристора в открытом состоянии: 

1) В прямом направлении мало, в обратном направлении - велико.

2) В прямом направлении велико, в обратном направлении - мало.

3) В прямом и обратном направлении равно нулю.

4) В прямом и обратном направлении равны.

5) В прямом и обратном направлении мало.
17. Контрольный вопрос. Какой из указанных усилителей не классифицируется по диапазону частот усиливаемых электрических сигналов?

1) усилитель постоянного тока. 2) Усилитель низкой частоты

3) Усилитель высокой частоты 4) Широкополостный усилитель
18. Контрольный вопрос. Триггером называют устройство:

1) с двумя устойчивыми состояниями 2) с одним устойчивым состоянием

3) с тремя устойчивыми состояниями 4) без устойчивых состояний

19.  Контрольный вопрос. Какая комбинация входных сигналов является запрещенной для асинхронного RS-триггера на элементах «ИЛИ-НЕ»? 

1) S=0, R=1. 2) S=1, R=0. 3) S=1, R=1. 4) S=0, R=0.

 4. Контрольный вопрос. Положительная обратная связь используется  в:

1) генераторах 2) выпрямителях 3) усилителях 4) стабилизаторах 5) источниках питания

20. Контрольный вопрос. Какой из логических элементов выполняет функцию логического сложения?

1) ИЛИ 2) НЕ 3) И 4) И-НЕ

21. Контрольный вопрос. Идеальный ОУ характеризуется следующими параметрами:

1.  Uвых / Uвх =0  2. R вх ((  3.   R вых ((  4.  Uвых / Uвх (0

7.  Контрольный вопрос. Мультивибратор на ОУ может работать в следующих режимах:

 1) насыщения; 2)  отсечки;  3)  ждущем; 4)  инверсном; 5)  покоя.

22. Контрольный вопрос. Узел импульсной техники, предназначенный для генерации периодической последовательности импульсов напряжения прямоугольной формы, называется:

1)  компаратор; 2)  сумматор; 3) мультивибратор;  4)   усилитель; 5)  стабилитрон.

23.  Контрольный вопрос. Напряжение между входами операционного усилителя

1) равно 0 2) равно Uпит  3) больше 0 4) равно Uо.с. 5) меньше 0 

240. Контрольный вопрос.  RC-генератор гармонических колебаний имеет: 

1) только одну цепь отрицательной обратной связи. 

2) одну цепь отрицательной обратной связи и одну цепь положительной обратной связи 

3) только одну положительную обратную связь 

25. Контрольный вопрос.  Какой вид связи между каскадами используются в усилителях постоянного тока: 

1) резистивная 2) емкостная 3) трансформаторная

26. Контрольный вопрос.  Коэффициент усиления усилителя с отрицательной обратной связью определяется по формуле 
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27. Контрольный вопрос.  Коэффициент усиления транзисторного каскада по току
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28. Контрольный вопрос.  В неинвертирующем усилителе величина выходного напряжения определяется выражением:
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